

# — Družinski izlet — Med Slovenci v Porabju

Prav je, da se na družinski izlet kdaj odpravimo tudi čez mejo, kjer prav tako živijo Slovenci. Otroci spoznavajo, da Slovenci živimo tudi izven državnih meja in se ob tem še kaj zanimivega naučijo. Če izlet popestrijo še kakšne otrokom na kožo pisane dogodivščine, pa še toliko bolje.



Zgoraj: Alpe so ena od zanimivosti kmetije Mali raj v Dolencih. • Spodaj: Mali Triglav - simbol slovenstva v Andovcih.



Če slovenske družine pot še kar pogosto zanese k našima manjšinama v Italiji in Avstriji, pa so Porabski Slovenci na Madžarskem precej redkeje deležni njihovega obiska. Za to ni pravega opravičila - z avtocestnimi povezavami skrajni zahodni konec Madžarske, ki mu pri nas pravimo Porabje, sploh ni več daleč, ljudje in pokrajina tam pa imajo marsikaj zanimivega ponuditi.

Izlet lahko začnete že na tej strani meje, na kmetiji Mali raj v Dolencih. Naučili se boste svežega zraka in se sprehodili po lepi, neokrnjeni naravi ali se s kolesom zapeljali po številnih poteh. Na kmetiji gojijo koze, zato velja poskusiti imenitni kozji sir in druge domače dobrote, ki jih pripravljajo v sirarni. Otroci bodo še posebej veseli možnosti, da od blizu spoznajo domačega oslička, burske in nemške koze ter največjo zanimivost - veliko čredo alpak, krotkih in radovednih živali, katerih volna sodi med najdragocenejša naravna vlakna, kot sta svila in kašmir. Na kmetiji vam pripravijo tudi nekaj tipičnih dobrot in z nekaj sreče vam bo okusni bograč pripravil eden največjih kuharskih poznavalcev in avtor številnih kuharskih knjig Branko Časar.

Potem bo že čas, da prestopite mejo - česar se ne boste niti zavedali, saj je tukaj prav zares ni - in obiščete Monošter, največji kraj v Porabju. Ker naj bo obisk tudi poučne narave, obiščite slovenski kulturno-informacijski center Lipa, kjer sta uredništvi časopisa Porabje in Radia Monošter, v

hotelu Lipa lahko tudi prespite. Ne pozabite, da ste v slovenskem govornem okolju. Jezik zato ne bo ovira, saj se bodo domačini z vami potrudili govoriti v knjižni slovenščini, kajti resnici na ljubo bi jih v porabščini bolj malo razumeli. Obisk Monoštra lahko popestrite s kopanjem v tamkajšnjih termah s številnimi bazeni ter vodnim parkom. Pot nadaljujte v Andovcih, kjer je ob hiši rokodelcev "mali Triglav" - skala s Triglava, ki so jo zavedni Slovenci prinesli v Andovce pred desetimi leti in na ta način simbol slovenstva povezali s Porabjem.

Graničarski muzej v Števanovcih govori o nekih drugih, a ne tako oddaljenih časih, ko je bila madžarska meja proti Jugoslaviji in Avstriji neprodušno zaprta. Obisk je poučen tako za otroke kot za starše, da bomo vsi skupaj znali bolje ceniti Evropo, ki je ne delijo s strojničnimi gnezdi in bodočo žico zastražene meje. V Gornjem Seniku obiščite še hišo Janoša Kūharja, župnika in znanstvenika, ki je zaslužen za ohranjanje slovenskega jezika v Porabju, ogledate pa si lahko še slovensko vzorčno kmetije na tromeji, kjer boste deležni tudi številnih kulinarčnih dobrot.

Izlet najbolje zaključite spet na slovenski strani z obiskom razglednega stolpa Vinarium v Lendavi, ki z več kot 40 m visoke razgledne ploščadi ponuja prekrasen razgled na štiri države - Slovenijo, Avstrijo, Madžarsko in Hrvaško.

Matjaž Markič



Foto: Matjaž Markič

Zgoraj: Prijetna popestritev obiska so terme v Monoštru. Spodaj desno: Razgledni stolp Vinarium v Lendavi.



Zgoraj: Graničarski muzej v Števanovcih. Spodaj: Hiša Janoša Kūharja v Gornjem Seniku.



Zgoraj: Slovenski kulturno-informacijski center in hotel Lipa. Levo: Z nekaj sreče vam bo bograč skuhal slavni Branko Časar.

